

菁菁校园研人志

——小记者集体采访纺织路小学校长梁辉

纺织路小学是一所隶属于周口市教体局的公办小学,注重常规管理、内涵发展、特色化办学,致力于打造精致校园、精品校园。菁菁校园研人志,朗朗书声写秋实。如今,纺织路小学正以独具特色的办学魅力和丰硕的教育教学成果描绘着她充满希望的明天。3月31日下午,该校18名小记者走近校长梁辉,采访学校建设与发展的点点滴滴。梁校长热情地为小记者们答疑解惑,并客串导游带领大家参观了新建综合楼、书法教室、3D打印室、计算机教室、图书馆、社团活动教室等,让小记者们收获满满。



小记者“新闻招待会”



音乐教室音符美



跟着校长当创客



校长当导游 潇洒走校园

小记者季煜翔:梁校长您好!我是四(2)班小记者季煜翔。我的好朋友参加了学校的象棋社团,您能给我们介绍一下我们学校的社团活动吗?

梁校长:社团活动在学校有着不可忽视的地位和作用,能活跃学习氛围、丰富学生课余生活,是小学生素质拓展的载体,能增强学生们的交往能力和合作意识。今年,我们学校一共开展美术、轮滑、武术、电子琴、架子鼓、3D打印等22个社团,有专业教师辅导,学生们通过参加丰富多彩的社团活动,学习了新技能、愉悦了身心、提高了素养。在即将举办的第三届校园文化艺术节上,我们会把社团活动成果做一次集中展示,也欢迎更多的学生加入到各项社团活动中来。

小记者高迪:梁校长您好!听说我们学校有一个名师工作室,为什么要成立名师工作室呢?参加名师工作室的都是什么老师?他们都干些什么?您能给我们介绍一下吗?

梁校长:学校成立名师工作室的目的是以名师带动教师队伍建设、以名师带动学校发展。我们学校的名师工作室成立以来,充分发挥了名师的示范、辐射、引领和指导作用,广泛开展听评课、课题研究、教学研讨、读书打卡等活动,达到了资源共享、全员提升的目的,培养了一批师德高尚、业务精湛的教师,有效地提高了我们学校教师队伍特别是青年教师的业务能力和综合素养,为学校发展注入了不竭动力。

小记者赵冉:梁校长您好!我是四(1)班小记者赵冉。您在开会时讲过要加强校园文化建设,您能谈一谈我们学校是怎么做的吗?

梁校长:校园文化具有强大的育人功能,富有特色的校园文化环境有着春风化雨、润物无声的作用。我们学校精心布置,力争让每一面墙壁都会说话,激励师生爱学校、爱学习、共建文明校园。同时,我们精心组织开展内容丰富、形式新颖的校园文化艺术节,以及劳动技能、科技体验、文娛体育等校园文化活动,把德育、智育、体育、美育渗透到校园文化活动中,让学生们在参与活动的过程中思想感情得到熏陶、精神生活得到充实、道德境界得到升华。我们还积极拓展校园文化建设新载体,充分发挥网络在校园文化建设中的重要作用。

小记者季钰雯:梁校长您好!我是五(2)班小记者季钰雯。本学期,我和许多同学开始在学校吃午餐了,您能谈一谈我们学校为什么要实行配餐和课后延时服务吗?

梁校长:为了解决家长的后顾之忧,有效解决课外辅导班参差不齐的状况,我们学校响应上级号召,本学期之初实行了配餐+课后延时服务机制,使午间和下午放学后的教师辅导成为教育教学工作的有效补充和延伸。学校选择信誉高、服务好的餐饮公司合作,为学生提供优质午餐,并邀请家长代表到校陪餐,体验饭菜质量。为了解决学生们的饮水问题,学校筹措资金安装了直饮机,让全校师生免费喝上清洁、健康的好水,保障师生的身体健康。

小记者黄晨曦:您好!梁校长。我是四(1)班小记者黄晨曦。我看到学校走廊里挂着许多书法作品,请问学校为什么要这样做呢?这些书法作品都是谁创作的呢?

梁校长:孩子们,我们是中国人,要说好普通话,写好中国字。为了传承中华优秀传统文化,打造墨香校园,我们学校积极开展书法进课堂活动,学校有专职书法教师3名,每周每班开设一节书法课。此外,我们学校还多次邀请中国硬笔书法家协会副主席司马武当、市书法家协会副主席李树祥等书法家来校开办讲座。来到我们学校之后,他们对我们学校浓郁的书法学习氛围赞赏有加,纷纷题词,勉励学生写好字、立好志,走廊里的书法作品都是出自这些书法家之手。

小记者高艺涵:梁校长您好!我是三(2)班小记者高艺涵。请问,我们学校为什么要建一座新的综合楼?

梁校长:为了进一步改善办学条件,优化育人环境,学校多方努力,在上级领导的大力支持下建成了这座新的综合楼,不仅增加了教室,还增设了多个功能室,设施先进、环境一流,成为我们学校打造校园文化、展现办学品位的一大亮点。综合楼大厅的设计可谓别具匠心,潜移默化之中丰富师生的知识储备,在求知的过程中培养学生积极探索的兴趣,于“润物细无声”中教育学生要胸怀祖国、放眼世界、脚踏实地、志存高远,面向世界、面向未来!

记者 王俊祥 赵莹莹 通讯员 吴艳侠 整理



学校图书馆来了“采访团”